

宠物也扛不住高温

□陈玉霞

近日,有杭州媒体报道称,当地一只阿拉斯加宠物狗在阳台暴晒后中暑死亡。在三伏天里,人且受不了,更何况自带“毛衣”的宠物们。记者走访了多家宠物医院发现,成都也有不少宠物狗中暑现象发生,更有宠物医生透露,狗狗频发的“夏日病”还包括吹了空调后,冷热温差大导致的感冒。



案例一 预防爱犬中暑 出门前会为它开好风扇

市民黄女士养了一只拉布拉多犬,取名叮当,今年已经13岁了,“我也看到了那篇狗狗在阳台暴晒中暑去世的新闻,只觉得主人太没责任感了,怎么能这么不小心!”

养狗10多年的黄女士,每到夏天都会特别小心,“我经常会上网看一些有关狗狗的新闻,了解一些日常的注意事项。”黄小姐专门为叮当准备了一个小风扇,“我和老公都是上班族,每天一大早就出门,叮当每天要独自在家呆大约9个小时,这么热的天,如果没有风扇或是空调,它怎么挺得过来?”

不止如此,黄女士每天出门前,还会把家里的窗户全部打开,“我们家的通风算是比较好的,只是因为住在3楼,所以一直不敢开阳台门,一方面是担心小偷光顾,另一方面也怕叮当到阳台上发生意外。虽然叮当现在年龄比较大,不那么爱运动了,但是不怕一万就怕万一嘛!”

叮当今年夏天还没有中暑或是感冒的状况发生,这得益于黄女士的悉心照料,“尽管一周有5个白天不在家,但我每天早上都会仔细观察它的状况,并且一定会为它备好足够的饮水。”黄女士说,每个星期她都会为叮

当准备2次防暑水,“有时候持续几天高温,就多准备一两次。”其实,所谓的防暑水就是用板蓝根或是旋酶冲剂冲水,黄女士还特别提醒爱狗人士,“防暑水也不能喝太多了,喝多了容易拉肚子。”

此外,黄女士家中还会常备藿香正气水,“人不舒服可以喝,如果叮当太热了甚至中暑了,也可以喂它喝。”

黄女士还分享了一个经验之谈,“狗狗刚洗了澡后,千万不要带它去太阳下,因为此时它的毛会特别容易吸热,有可能导致中暑。”

案例二 烧到39.7度 贵宾犬打针吃药

近日,记者来到位于成都金瓯路的一家动物诊所,诊所的许朝栋医生刚刚接诊了一只患感冒的黑色贵宾犬,“是一位50岁左右的阿姨把它带过来的。”

这位阿姨表示,当天抱着狗狗就觉得不太对,“感觉身上明显

比平时要烫,而且不停地咳。”

许医生发现,狗狗还有些流清鼻涕,于是赶紧为它量了体温,“狗狗的正常体温是38.5度左右,它已经39.7度了。”随后,通过照片确定了狗狗喉管并无异物,“片子里还可以看到,狗狗的支气管

扩张,它的食欲没有什么问题,精神状态还不错,基本上可以确定为感冒了。”在打了针、开了药后,许医生就让阿姨带着狗狗回家休息了,还叮嘱阿姨说:“回家要按时喂狗狗吃药,还要保证家里的通风,让它安心养病。”

这个道理。”当然,如果家里的宠物猫感冒了,也要及时就医,许医生表示,其感冒症状和狗狗差不多,主人要注意甄别。

释疑 猫会感冒吗?

许医生表示,因为猫的生理特性和生活习惯,很少会中暑或是感冒。樊医生也解释说,“宠物猫虽然也会中暑,但是数量极少。

猫作为夜行动物,白天时它们会主动避开高温,寻找阴凉的地方,猫中暑的概率是低于宠物狗。俗话说,猫怕冷不怕热也印证了

>>>医生说法

冷热不均很容易引发宠物感冒

许医生说,进入夏季后,不乏有养狗人士带宠物前来看“夏日病”,有的是中暑了,但更多的是感冒,“夏天不少家里面都开了空调,但又不是每个房间都开了,有时候狗狗会在空调房玩,温度可能只有二十几度,但随后又跑到阳台上去

玩,温度就骤然升到了三四十度,地表温度甚至更高,十多二十度的温差,就算是人也受不了,更何况是狗狗,这个时候就特别容易感冒。”

许医生的说法,记者在位于成都四圣祠南街的一家宠物诊所也得到了证实,该诊所的樊医生

说,虽然每年仍会有一些宠物狗中暑的病例,但随着一些狗主人的爱狗护狗意识增强,近几年,宠物诊所接待的中暑病例渐趋减少,反而是感冒病趋多,这与人们越来越爱吹空调不无关系,“冷热不均很容易引发宠物感冒。”

建议 在家常备水银体温计 普通感冒可喂解毒口服液



樊医生介绍,其所在的诊所目前接诊的病例中,宠物狗所患的感冒主要有呼吸型感冒和胃肠型感冒,“胃肠型感冒一般伴随着宠物拉肚子、呕吐等现象,而呼吸性感冒常常伴随着咳嗽等症状,这些感冒还容易诱发狗狗其他的疾病。因此,各位爱宠人士在夏天照料宠物时,需要更加耐心。”

许医生建议说,平时在家一定要注意观察狗狗的精神状态和食欲,“最好在家里常备一个水银体温计,如果摸到狗狗身上有些发烫,那就为它测测肛温,测的时候可以在上面涂一些油脂。”许医生提醒说,如果狗狗的体温超过39.5度,就一定要及时就医,如果没有超过这个温度,可服用口服液观察,“可以喂狗狗喝一些人类用的清热解毒药物,比如板蓝根,还可以用一些动物专门用的中成药,比如清瘟解毒口服液,这种药在宠物诊所基本都能买到,也很便宜,几块钱一只。”

另外,许医生还特别提醒,狗狗感冒的周期一般是7到10天,“这期间,一定要注意室温和通风,不要大意,如果反复感冒,容易诱发一些其他疾病。”

此外,还有部分人喜欢夏天为狗狗剃毛。“夏天可以适当为狗狗修短毛发,但一定不要剃光,因为剃光后容易得皮肤病。”许医生说,狗狗的毛发是对皮肤的保护,一旦失去这层保护,可能更容易中暑,而且夏天在外也很难抵抗蚊虫侵害,容易患上皮肤病。

措施 如何避免宠物中暑?

樊医生介绍,宠物狗中暑主要是因为其处在高温密闭的环境内,“过高的气温导致宠物自身温度调节能力减弱,从而引发异常喘息、流涎、嗜睡、不爱运动、厌食、精神萎靡等病症。”樊医生说,现实中,一些狗主人常大意地将狗狗遗留在密闭的空间内,“这其中就包括车内、阳光房、阳台等,时间稍微一久,气温不断升高,许多狗狗适应不了就中暑了。”樊医生建议说,预防狗狗中暑,更多还是给狗狗一个通风散热的环境。“一般情况下,狗狗的体温在39度左右,只要通风好,外界环境低于这个温度,狗狗就可以通过舌头喘息将热传导出去的。”

宠物中暑如何处理?

樊医生建议狗主人平时多为狗狗补充水分,“天气炎热时,狗狗需要多补充水,此外,常为狗狗进行冷水浴也是预防中暑的主要措施之一。”夏季遛狗时也要尽量避开高温天气,避免狗狗进行剧烈运动。“假如狗狗已经有了一些中暑征兆,狗主人就需要尽快找一个通风凉爽的地方,降低环境温度。同时采用一些降温措施,包括一些体外加冰,冰水冲凉等。如果中暑情况严重,则需要带到专业的宠物诊所为狗狗输液、药物治疗。”